

Неделя

44-ре дня побед во второй карабахской войне стали знаковым событием для всех нас. Мы избавились от мрака прошлого, от груза военных поражений и утрат. А ведь все это было как будто духовными кандалами, которые давили на нас! Например, помню, в мае 1992 года на старой и уже весьма потрепанной карте наш учитель отмечал ситуацию на фронте. Мы, школьники, уже пережили ужасную новость о трагедии Ходжалы, уже приняли в классах беженцев и вынужденных переселенцев, уже поняли, что наша страна столкнулась с опасным, жестоким и коварным врагом, который вонзил нож нам в спину, пытаясь отнять самое дорогое, что у нас есть. Но услышав, что оккупировала Шушу, все перекинулись как личную трагедию - заплакали не только девочки-одноклассницы, но и мы, мальчики, и даже наш учитель. После этой новости учитель - ветеран Афганистана - пойдет добровольцем на фронт и скончается погибнет, а через несколько лет его имением назовут нашу школу...

Мёд поколение было из тех, кого не весть об охупации Шушы встретила за школьной партой. В те сумрачные и горестные дни начала 90-х новости о захвате того или иного азербайджанского населённого пункта следовали одна за другую, не весть о падении Шушы не особенно тряхляй, мы все почувствовали невосполнимый и тяжесть утраты, понимали, что потеряли что-то очень дорогое. Это удивительно, ведь почти никто из нас, живших в Баку, в те годы не успел побывать в Шуше, не видел её красоту своими глазами - но по рассказам родителей, взрослых мы многое знали об этой жемчужине Карабаха, душе народа. Мечеть "Тэхварага", дом поэтессы - дочки хана Натаван и памятник ей, мечеть Панах-хана, сторожевая башня и крепостные стены, дом-музей Бюль-Бюля и дом Узеира Гаджибейли, мавзолей поэта Вагифа и многое другое мы знали по фотографиям и думали о них

Проходили годы. Все меньше и меньше становилось тех, кто мог рассказать нам о Шуше, кто жил в ней, но был изгнан в 1992 году армянами, кто стал вынужденным переселенцем на родной землем Рождалось новое поколение, которое никогда не видело Шуши, но все эти долгие 28 лет рассказы об этом азербайджанском городе не давали забыть о нем ни одному человеку, который любит Азербайджан. Шуша - сердце Карабаха и всегда была в душе каждого из нас. Конечно, не всегда было легко - иногда казалось, что мы, наше поколение, не доживем до освобождения Шуши, никогда не увидим этот город, не погуляем по "дыхардюозу", не вдохнем

Тимур РЗАЕВ аромат хары-

после небольшого ДТП на перекрестье, водители, выйдя из машин, не стали орать друг на друга, как это зачастую бывает, а обнялись, поздравили друг друга и поехали дальше. Но, конечно, бывает и по другому - в Наримановском районе Бакуударом ножа был убит 36-летний Али Зейналов, убил его 20-летний ЭльнурРагимли. По предварительным данным, конфликт между ними возник из-за того, что А Зейналов выразил недовольство тем, что Э.Рагимли управлял мотоциклом, нарушая правила дорожного движения. В результате спора мотоциклист вынул из кармана нож и ударил им А.Зейналова, который скончался от обильной кровопотери. Стоил этот спор убийства? У Зейналово-

13.11.2020

что из 67 мечетей, функционировавших в Нагорном Карабахе и прилегающих районах Азербайджана, полностью разрушена 63, частично - 4 мечети. В Шуши ущерб нанесен 215 историческим и культурным памятникам, в Агадаме - 140, Джебраиле и Ходжалы - по 93 в каждом, Кельбаджаре - 91, Лачинском районе - 74, Губадлы и Физули - по 71 в каждом, Зангилане - 56 и в Ходжалы - 28 памятникам истории и культуры. О чём говорят даже эти скучные цифры? О том, что на освобожденных от армянской оккупации территориях будет фактически с нуля восстановлена вся инфраструктура, что потребует масштаб-

44 ДНЯ И 44 ГОДА

бюльбюля, не увидим крепостных стен этого города. Но эти пессимистические мысли уже позади - Ильхам Алиев и руководимая им Азербайджанской Армией разогнали те черные тучи потерты земель, что висели над душой каждого азербайджанца почти 30 лет, и подарили нам свет Победы. Нынешним школьникам повезло, как повезло и нам всем - мы видим победы своими глазами. В единстве с народом глава государства добился исполнения мечты о Шуше. Это наша Отечественная война, наш великий освободительный поход. Ильхам Алиев не просто вписывает свою историю в историю золотыми буквами - он стал героям каждого из нас, героям всего Азербайджана, он стал победителем и освободителем!

И сейчас, когда мы пережили дни, когда все, от мала до велика, вышли праздновать нашу победу, с надеждой смотреть в будущее. И люди поменялись - мне рассказали случай, когда

ва наверняка была семья, теперь женя осталась без мужа, а дети - без отца. А 20-летний парень проведет 10-12 лет за решёткой, хотя мог бы спокойно жить дальше. Что за мода у людей - хотят таскать в карманах? По хорошему руки отрубать надо за такое, а у нас пошлины почему-то смотрят на это сквозь пальцы, что и провоцирует подобные трагедии...

Из хорошего - результаты испытаний антикоронавирусной вакцины от американской компании Pfizer и ее партнера BioNTech вселяют надежду. Это важная новость, потому что у них получилось выработать защиту в 90%. Это очень значительный результат, добывший с использованием новых технологий. Думаю, ближайшие месяцы, и точно до марта 2021 года, будет надежная вакцина, и мрак коронавируса тоже начнет рассеиваться.

И это хорошо - впереди много важных дел. Вот на неделе стало известно,

многолетних работ и огромного количества рабочей силы. По мере восстановительных работ начнется процесс возвращения азербайджанцев на свою землю, там вновь закипят жизнь, засияют азан, послышатся детский смех, будет развиваться сельское хозяйство, горно-добывающая промышленность, гидроэнергетика, откроются школы, больницы, детские сады, будут проложены прекрасные дороги, проведены работы по газификации, прокладке электролиний, водопровода и т.д. Но этого грандиозной работы не нужно бояться - нам, народу, освободившему свои земли, имеющему такого Президента, это под силу! Мы превратим Карабах и 7 освобожденных районах в цветущий сад, районы с развитой инфраструктурой, в которых создадим прекрасные условия для проживания людей. Впереди, повторюсь, много дел - и это действительно счастливые дела.